

Crónicas ciertas

Lucha de dictaduras.

Lo que sucede en Alemania ha sido muy bien definido por «The Times» los partidos extremos están luchando a brazo partido: de un lado el grupo «Spartaco» con Liebknecht a la cabeza; el grupo de los revolucionarios exaltados, de los bolcheviques alemanes; de otro lado los partidos políticos de la burguesía y de los junkers, que aún gozan de poder y de influencia como lo demuestran recientes hechos: en pleno Berlín batallones que regresan del frente, han vitoreado al Kaiser. En importantes ciudades los emblemas revolucionarios han sido arrancados. Asistimos, pues, al período crítico de la revolución alemana: en medio de estas presiones constantes, el poder de Eber vacila y hemos de ver como se han de volver a ensangrentarse las calles de Berlín ante los embates de los dos grupos que intentaron imponer su dictadura. El grupo del Kaiser y el grupo de Liebknecht. ¿Cómo se resolverá la lucha? El mismo «The Times», dice:

Liebknecht habrá de ser poder y su triunfo será el comienzo de la guerra civil. Esta situación angustiosa para toda Alemania, explica la actitud de Kurt Eisner presidente del consejo bávaro: él no sueña sin duda en obtener para Baviera condiciones de una paz separada sino que aspira a hablar en nombre de Alemania. Con justa razón teme por toda dictadura, sea la del grupo «Spartaco» o la del general von Armin y de los contrarrevolucionarios. Kurt Eisner es la única personalidad que se destaca en el caos alemán.

El mencionado periódico inglés dice: Dudamos seriamente de que Eisner llegue a establecer e iniciar un orden interior y de unidad sin los cuales es difícil comentar con Alemania ningún tratado de orden internacional.

Entre tanto el avance aliado hacia el Rin se acentúa. Ya han llegado los ingleses a Colonia y los belgas a Düsseldorf. A las protestas alemanas por la ocupación de las provincias Thenar, vemos a oponer sin comentarios, un hecho relatado por un testigo llegado a Suiza desde Colonia. Estando aquel en un café anunciaron los periódicos el avance de los británicos sobre la ciudad; en lasgentes no se advirtió la menor inquietud. Al contrario:

—Al fin comeremos, dijo uno.
—Ya no habremos de tener al bolchevismo de Liebknecht, dijo otro.

Araldo de Iruña

Por haber dado unas horas de descanso a nuestros operarios por razón de la festividad de la pasada noche, hoy publicamos hoja; y mañana, no daremos edición siguiendo la tradicional costumbre que hay establecida de conceder un día de descanso al personal de esta casa.

Se traspasa

Un acreditado establecimiento de comestibles situado en la calle Majadores número 6 y Lepanto 51 por ausentarse su dueño de la capital.

Municipalidades

Fiesta conmemorativa

El Alcalde dirigió ayer un oficio al Gobernador Civil invitándole a que presida la solemneidad cívico-religiosa conmemorativa de la Reconquista de esta capital, que tendrá lugar a las diez de la mañana del día 26 (San Esteban), que saldrá de la Catedral.

—El señor Moreno Gallego, interesado del Gobernador Militar que envíe una compañía del Regimiento de Córdoba, para que asista a la referida solemneidad y que de guardia de honor al Pendón, en los balcones de la Casa Consistorial.

De quintas

Los soldados y exceptuados de los reemplazos de 1916, 1917 y 1918, que no estén en posesión de su cartilla militar, pueden pasar a recogerla al N.º 26 de la Plaza del Ayuntamiento, de 10 a 12 de la mañana, hasta el día 31 del mes corriente, pudiéndolo efectuar a pesar de los días de Pascua.

Concurso suspendido

Se ha suspendido el concurso anunciado del impuesto sobre espartos, en virtud de haberse publicado el decreto en la Gaceta de Madrid promulgando el año económico.

De ferrocarriles

Recargo de los precios de transportes en Portugal

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces pone en conocimiento del público que, con autorización superior, las de los ferrocarriles portugueses han prorrogado, hasta nuevo aviso, el plazo de aplicación de las sobrecargas establecidas en los precios de sus tarifas, asunto a que se refieren los carteles publicados por esta Compañía con fechas 28 de abril de 1917 y 15 de abril, y 27 de mayo de corriente año.

En su consecuencia, queda anulado el cartel que se publicó con fecha 15 de abril último y substituido por el presente.

PARRALEROS!

Ingenieros desde 2 y media varas, perfectísima confección sobre pie «alvaricoquerillo» de la más abundante y selecta producción y vegetación, y segurísimos del degenero, observando pequeños cuidados que se harán saber.

Pies superiores, sin ingerir Juan Abad Verdegay, PECHINA.

Trianon.

Programa para hoy 25 de Diciembre de 1918.

Por la tarde continúa desde las 5. Por la noche continúa desde las 9.

1. Sinfonía.

1. Estreno de la monumental película en dos partes, de la casa Pathé Freres, titulada

El destino de un minero

3. Ruidoso éxito. Cuarto episodio en dos partes de la sensacional y emocionante película «Ravengart» titulada.

El torremoto

interpretado por la bellísima Gracia Darmond y por el intrépido artista Ralph Kellard.

Cosas del 'cine,

Intervenían en la escena, en calidad de actores, dos hermosos leones amaestrados, que en sus diferentes actuaciones habían dado pruebas de ellos.

Confiados por su mansedumbre las precauciones tomadas por la dirección fueron menores que en otras ocasiones.

Gracia era atacada por la fiera, sin causa alguna, uno de los leones se enfureció, y abalanzándose sobre ella, le zoz presó en su brazo, y mal lo hubiera pasado sin la intervención de todos los presentes, que, horrorizados, pudieron dominar a las fieras.

Es una película que obtuvo un éxito resonante, que continúa, interviniendo una población de «gatitos» de diferentes castas, que hacen las delicias del público.

Por lograr estas escenas, fueron muchos cientos de metros destruidos, pues los felinos, inquietos y rebeldes, se negaban a estar en posesión, y con sus saltos y carreras dificultaban extraordinariamente la impresión.

Per la higiene

Señor Alcalde

Llamamos la atención de S. S. para que ordene a sus subordinados cumplir las ordenanzas municipales, pues es el caso, don Braulio, que han convertido las calles de Lepanto y Majadores en un parque zoológico, donde hay toda clase de animales, y además han convertido la primera de dichas calles en antedero público donde depositan las aguas corrompidas y demás inmundicias. En igual estado se encuentran, a pesar de nuestro ruego, la rambla de Alfarreros y Plaza de Pavia, por donde el tránsito se hace imposible. Como esto no debe consentirse y

CIRCULAR EN CURSO

La casa BROTONS hace presente a su clientela la siguiente circular:

SR. D.

Muy señor mío: como precio excepcional de propaganda nos permitimos ofrecer a V. nuestro jabón especial primera Se villa, al reducido coste

Ptas. 42'40 la caja de 46 kgms. netos

entendiendo que se trata de un artículo garantido, espumoso y aceptable, y cuya mejor recomendación es nuestra venta comprobable hasta el mes II en el presente año, que rebasancifra de 560.000 kgms., con lo que a mas del favor que consta atentamente agradecemos al público, se prueba también el que vendamos con toda confianza.

Casa BROTONS
Granada 26.—Almería

hemos llamado la atención de S. S. varias veces lo hacemos otra vez más, para que ponga coto a estos abusos por todos los medios que sean factibles. Nosotros creemos que ordenar y cumplir las ordenanzas municipales no le costará al Ayuntamiento ningún dinero.

El regreso de Romanones

Ayer recibió el Gobernador, el siguiente telegrama:

«De regreso del viaje de París ha llegado esta mañana a las nueve el Presidente del Consejo de ministros.

A la estación acudieron a recibirle el Ayudante del Rey, Coronel señor Monins, el Gobierno en pleno, los embajadores de Inglaterra, Francia e Italia, el encargado de Negocios de Francia, el Gobernador y el Alcalde de Madrid, otros funcionarios, una comisión de la Diputación provincial en Corporación, Concejales y amigos políticos, y una gran muchedumbre que lo vitoreó.

Al salir de la estación el señor conde de Romanones acompañado del Coronel señor Molins se dirigió en un coche de la Real Casa a Palacio para cumplimentar al Rey.»

Junta de asociados

Ayer tarde a las 3 dió comienzo en el Ayuntamiento en segunda convocatoria la sesión de la Junta municipal de Asociados.

Asistieron los señores Pérez Tópez, Iribarne, Granados Gil, y Torres Hoyos.

Se dió lectura a la Ley dictada últimamente aplazando el año económico hasta fines de Marzo.

Se acordó no discutir durante estas Pascuas los nuevos presupuestos como se había anunciado.

Se acordó una transferencia de crédito de 7748 pesetas, levantándose seguidamente la sesión.

Royalty

Calzado para hombre los mejores

Pedro Plaza Granados.

P. del Príncipe, 13.

Notas mineras

Registro

Don Andrés Aparicio López, solicitó ayer la propiedad de una denuncia de mineral de hierro de la tercera sección, con el nombre de «Demasia a la Fortuna», número 34.551 en los términos de Laujar y Pondón.

—Don Leovigildo y don Luis Pérez Martínez solicitaron así mismo la propiedad de setenta y cinco pertenencias de mineral de hierro con el título de «La Purísima», número 34.552 en términos de Serón, para que denominan Bancalillos de Jorvida.

Renuncias

Don Andrés Aparicio López presentó ayer un escrito renunciando a la propiedad de los siguientes registros.

«Revoltosa», número 34.250 del término de Gilor; «Alberto» número 34.270 del término que el anterior; «Carmen», número 34.269; «Matilde» número 34.268; «onzález» número 34.267; «Primera demasia a Maria» número 34.264; «Segunda demasia a Maria» número 34.265 y «Maria» número 34.263 todos situados en términos de Gáldor.

—Don Antonio Encinas García ha renunciado también al registro denominado «La Redención» número 34.435 del término de Luzar.

Registro social

Hoy regresa a Terque nuestro querido amigo don Enrique Pérez Colacios.

—A Huérfana marchará hoy nuestro estimado amigo don José Ortiz Lopez.

—Para Alcañá sa drá hoy don Joaquín de Ota Picon.

—Procedente de Cartagena, ha llegado a Almería, el ingeniero don Hilario Herrada.

—De Granada ha venido don Antonio Suarez Doctor.

—Para Tabernas ha marchado don Emilio Bellver Gonzalez.

—Los propietarios don Reyes Carrasco Conde y don Manuel y don Francisco Bedoya Serrano, han llegado de Quesada.

—Para Alcañá ha marchado don Joaquín de Ota Picon.

—Don Gerardo Gimenez salió para Alhambilla.

—E Ingeniero de Minas don Rodrigo de Rodrigo, ha venido de Cuevas de Vera.

—Para Huercas-Overa, ha marchado en el tren de la madrugada, el Recaudador del Contingente provincial don Manuel Judex.

—Ha regresado a Almería, el teniente Coronel de la Guardia civil, jefe de la Comandancia de Almería.

—Para Obanes saldrán hoy don Manuel y don José Abad.

—Han contraído los lazos matrimoniales la bella señorita Bertha Gallardo Navarro con el teniente de la Guardia civil don Jacobo Quintas Sanguiano.

—Desearnos a los conyuges muchas felicidades.

UNA RIÑA

Un herido

Comunican de Berja, que en el mercado de aquel pueblo, riñeron los gitanos Francisco Torres Gomez, Francisco Cortés Cortés y Marcos Casanova Torres.

Después de una acolorada discusión por cuestiones de oficio, el Francisco Torres hizo un disparo, y entonces el Marcos Casanova, disparó también.

De los disparos resultó herido un hijo del Francisco Torres, llamado Francisco, penetrándole el proyectil en la barba produciendo a herida, orificio de entrada y salida.

La herida fué calificada de pronóstico reservado.

Una vez que la Guardia civil tuvo conocimiento del hecho detuvo a Francisco Torres Gomez y a Francisco Cortés Cortés.

El Marcos Casanova no ha podido ser detenido, porque se dió a la fuga.

Se ha dado cuenta el Juzgado de Instrucción del Partido.

Rusos detenidos

Cuidado, comerciantes

La policía detuvo ayer a dos subditos rusos por el tremendo delito que han cometido de haber nacido en territorio de Rusia, ingresandolos en la cárcel.

Esto obedece a ordenes terminantes dictadas por el Ministerio de la Gobernación, en una época, en que algunos Heraldos dicen que es de renovación.

Como no hay seguridad de mando, ven peligros en todas partes y se dará el caso, si los temores siguen creciendo en los cerebros de nuestros gobernantes, que ordenarán la recogida de los gabanes conocidos por rusos, porque pueden traer «semillas» de discordia en los plegados del país.

Hay que gobernar mejor y entonces habrá certeza de que los ciudadanos no se absorberán las ideas de los bolcheviques, que en España solo existe en los cerebros de algunos de nuestros políticos.

¡Hemos entrado en época de renovación...!

¡Qué sarcasmo...!

Relojería Suiza

Daniel de Santos Optico

Gran surtido en Relojería, Platería, Joyería, Artículos de Regalo y decoración

Se compra Plata, Oro, Platino y Alhajas

Se hacen todas clases de conposturas.

P. del Príncipe, 14. Esquina a Sebastián Pérez. (Antiguo local del óptico)

Un psicólogo

Adriano quitó la hoja del calendario que sobre un montón de revistas y periódicos había sobre su despacho, 27 de Septiembre; hacia seis años que marchó de Madrid, y de su lado Margot, aquella simpática locuela, que tan amables le hiciera los días y al recordarla quedose triste, sobre todo pensando en el entretenido diálogo que tuviesen en la cena de despedida de aquella bohemía que hasta aquella ocasión e los convivieran, ya que Margot marchaba contratada a Buenos Aires. Entre el descorchar del champagne, el brillar de sus bellos dientes y el reír de su franca risa, se hacia un amable allegro, lo que pudo ser un capítulo de lamentaciones; cuando en el reservado del discreto restaurant, Adriano para disfrazar su pena le contaba de antemano las novelas que el pensando pensando en su vida y las que ella viviria pensando en sus novelas.

—Chiquita—le decía, tu primer

amante será un banquero, que te vea al llegar, tú le serás infiel con cualquiera de sus jockeys.

—Pero, hombre! Que poco te fijas. Mi primer amante.

—Pero qué iba a entretenerme en los días de navegación!

—¡Verdad! Pero veinte días no tienen importancia.

—Si, si que la tiene, casi una vida marital completa.

—Como siempre Margot, tan eternamente frívola.

—Y tú seguirás siendo un Romeo, seguirás haciendo novelas autobiográficas, mientras que en realidad permanecerás fiel a mi recuerdo.

—Acaso, pero no te lo creas mucho, que pudieras pensar en imitarme y perjudicarte en tus intenciones.

—Bien, déjalo. Después del banquero y del «jockey» ¿Quién?

—¡Un apache o sea un «atorrante» como dicen por allá.

—Entonces. Un rico del Interior, un indio, muy bruto, de costumbres imediales.

—Prefero el «atorrante», dijo entre risas.

—Déjemoslo, no nos pondremos de acuerdo; pero el caso es que tu pasas mucho dinero y vendrás cansada de América.

—Eso sí; mis últimos días quiero que sean en la Caleta de Málaga, donde quisiera comprar un hotel, porque me gustaría morir en mi tierra.

Hubo en ellos una pausa triste, la separación de ambos para largo tiempo ponía un velo de bruma en aquellas dos almas aventuradas que la conquista de la gloria y el line o un momento juntara y se parara acaso para siempre un poco más tarde. Adriano pensó en un intento luchar y para disfrazar el hondo pesar que le devoraba tuvo un rasgo de humor.

Una proposición chiquilla: ¿Me admitirías de mayordomo en tu hotel? te garantizo que lo hare muy bien.

—De mayordomo. ¡Qué cosas te se ocurren!

—Si, de mayordomo nada más, después de haber rodado tanto mundo, por que yo tambien quiero viajar un poco, no nos quedarian ganas de amarnos.

—Bien, eso de la colocación se estudiará. Mientras tanto como que no haces mas que hablar, por que eso tardará en resolverse.

—Tienes razón, eso será a largo plazo, pero, dime hemos hablado largo de tus amores y de los míos, de los que yo tengo no. ¿Es que no tendrías importancia?

—Brindemos por ellos. Primero una tiple del Real, luego una bañarina rusa, después una princesa italiana, ¿no te parece bien eso de la princesa italiana, aunque sea garibaldina? Riase frívola.

—No me parece mal.

—No te hagas ilusiones. No tendrás ninguna.

—No seas vanidosa, lo que si te juro es que no las amaré.

—Eso sí que no; eres demasiado serio. Si las tienes las amaré.

La cena terminada fueron a amarse por última vez. Hacia seis años. Adriano con la hoja del almanaque en la mano recordaba aquello y la evocación de su labor acudia a su mente y una sonrisa excéptica vino a surcar sus labios; él había tenido más de una amante y a todas las había compuesto cinco novelas siendo Margot la heroína constante de ellas siempre frívola y galante, siempre engañándose y siempre enriqueciéndose sin que durante mucho tiempo supiese de ella hasta un amigo que venía de Buenos Aires de temporada le trajo nuevas de ella quien la conoció en un Concerto muy distinguido a poco de la llegada de ella a la capital porteña. Interesóle por ella para que le comunicase nuevas. A los 2 años le escribió su amigo fueron noticias de lo último que por casualidad supo de Margot. Se había suicidado por celos, enamorada de un comerciante con quien vivía.

Adriano seguía recordando y riendo por la crítica era el gran psicólogo del alma femenina y habiendo compuesto todos los posibles amores de la mujer que verdaderamente le interesara, solo se dejó en el finero el único que fuera su vida y que fuera su muerte.

Gaitagon

Consulta especial de enfermedades de nariz garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García médico forense.

Consulta, de 2 a 4 Obispo Orberá, 5.

Noticias

Multas

Por orden gubernativa fueron multados ayer en 50 pesetas, Gloria del Prado Lorenzo, Francisca Sanchez Corbalan, Carmen Delgado Martin, José Fernandez Valera, Manuel Garcia Martinez y Juan Sanchez Sanchez; por haber promovido escándalo en las calles céntricas montados en un coche, el que iba descubierto.

Igualmente ha sido multado en 75 pesetas Francisco Carretero Arance, por promover escándalo en la calle de Marco.

Y por último ha sido multado en 15 pesetas, Francisco Orellana por llevar armas prohibidas.

Detenido

Ha sido detenido en Almería por la benemerita, José Bautista Velasco que estaba reclamado por el Juzgado de Huérfana, como autor del hurto de una puerta y una ventana del edificio donde estuvo instalado el convento de San Agustín de aquella villa.

Denunciado

La Guardia Civil de Iñar ha denunciado ante la alcaldía de Ragon, a Juan Egea Salvador, vecino de aquel pueblo, el que fué sorprendido en el sitio denominado Barranco de las Cuevas, arrancando leña.

Tropos viejos

La «Gaceta» ha publicado una Real orden del ministro de la Gobernación disponiendo que el tráfico de trapos viejos en las provincias declaradas indemnes de la gripe, y en las que en lo sucesivo se declare en tal condición, se regule por lo dispuesto en la Real orden de 22 de Noviembre de 1886 quedando en este sentido modificado cada la de 1.º de Noviembre del corriente año.

Revista anual

Los mozos pertenecientes a los reemplazos de 1916, 1917 y 1918, exceptuados, deberán presentarse ante el Jefe de la Caja de Reclutas de Almería, (Gobierno militar) de 9 a 13 del día hasta el 31 del mes corriente, para pasar la revista anual.

De no presentarse a cumplir este requisito, serán multados desde 25 pesetas hasta 1000.

Prohibición suspendida

La Dirección general de Navegación ha dirigido una circular a las Comandancias de Marina para que deje de telegrafarse con clave el movimiento de los barcos extranjeros, por considerarse innecesario, y se facilite a la Prensa el movimiento de los puertos.

Detención de un reclamado

La Guardia Civil ha detenido en Almería a Bernardino Fuentes Caraballo que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción.

Ingresó en la Cárcel a disposición de dicha autoridad judicial.

Visita de cárceles

Ayer mañana se efectuó la visita oficial de cárceles.

Asistieron el Presidente de la Audiencia, Fiscal, Magistrados y el señor Villegas, como Delegado del Alcalde.

A los presos les fueron entregados a cada uno 250 pesetas a semejanza de los años anteriores.

Los presos entregaron a la Comisión un escrito pidiendo se les otorguen beneficios.

Sobre la autonomía

La Cámara de Comercio de Madrid, ha solicitado de todas las del reino, le manifiesten cuales son los puntos de vista de estas y de las clases que representan, en relación a la fórmula de autonomía presentada por la Mancomunidad catalana.

Junta de Tonalé

Ayer tarde celebró sesión en el Gobierno Civil, la Junta de Tonalé.

La Comisión en que delegó el Gobernador para la distribución del Toletaje que quedaba después de la actuación de aquel Gobernador, dió cuenta de la gestión realizada, levantándose seguidamente la sesión.

Movimiento carcelario

Ingresados.—Antonio Hernandez Aguilá, Benjamin Hernandez Aguilá, Heudolon Sealand, Sguid Flodin, Francisco Carretero Arance, Gloria del Prado Lorenzo, Francisco Sanchez Cabalán, Carmen Delgado Martinez, Maria Hernandez Valera, Manuel Garcia Martinez y Juan Sanchez Garcia

Hay muchos señores que adquieren diariamente algún periódico de Madrid, por que encuentran en él mucha más información que en todos los diarios de provincia. Adquiriendo EL DIA no es necesario adquirir ningún otro diario. EL DIA cuenta en una información completa de toda España y del Extranjero. Leed EL DIA

Salidos.—Angel Salas Candelas, Guillermo Monerri Nieto, Guillermo Pacheco Hernandez y Bernardino Fuentes Caraballa. Quedaron reclusos 35 hombres y 6 mujeres.

El selecto pan de aceite, bollos, roscos, mantecados, pan blanco, blanco y bombon; sabe usted donde lo encuentra? solamente en el "El Cañón" de Ofalia 14

Subió al cielo

Nuestro amigo don Francisco Martínez Vázquez sufre la desgracia de que la segur de la muerte haya arrebatado de su hogar una preciosa niña, que constituía el encanto y la felicidad de sus padres. Lamentamos el desconsuelo que aflige al señor Martínez Vázquez, deseándole resignación para soportar tan rudo golpe.

MUSICA

Programa de las Obras que ejecutará la Banda Municipal en el Paseo del Principe de 11 a 1 de la tarde de hoy.

Mercedes, marcha militar, García Etcetera, etc., gran fantasía humorística internacional (a petición) M. San. Migu. l.

Aida, bailab'es Verdi Gerona, paso doble Lope.

Un caballo, agente de policia

En los Estados Unidos se ha utilizado un caballo como agente de policia pa a descubrir a un criminal. La policia de Englewood encontró a dos ladrones corriendo una puerta. Estos, al verse descubiertos, huyeron en un carruaje tirado por un caballo gris.

Los polizontes se lanzaron en su persecución, y los bandidos se vieron obligados a abandonar el carruaje para huir.

El caballo gris fué conducido al puesto de policia. Pocos dias después se le enganchó en el mismo carruaje, en el que montaron dos agentes, que, después de fustigar al caballo, le dejaron en libertad de ir donde quisiera. El caballo partió al trote, y a la media hora se detenía ante un estable.

Los polizontes abandonaron el carruaje y se ocultaron. A los pocos momentos apareció un hombre que, al ver al caballo, exclamó: ¡Hola, viejo "Vili". ¿Cómo te ha ido? El caballo relinchió y frotó su cabeza contra el hombro del ricen venido.

Los agentes de policia prendieron a este, que resultó ser un licenciado de presidio.

En el estable se encontraron tres carruajes llenos de objetos robados.

El suceso de anoche

Zambombas y... unos pinchazos

Anoche Nicl. s P. rez Ramos (a) Guaiter, que ocupa frecuentemente la atención de la policia por sus "beneméritos" hechos se dedicó con todo entusiasmo a celebrar el hecho fausto del nacimiento del Reductor.

Buscó la "carriñosa" compañía de otros célebres compañeros entre los que figuraba el nunca nunca bien plabado Fransua y entre libaciones repetidas transcurrió la noche hasta el toque de la misa del Gallo.

En ese precioso tiempo no se sabe si hubo discrepancias por ir a citi unos villancicos a un templo religioso o consumirmas en algún tabernáculo (creemos lo último), lo cierto es que el Guaiter y el Fransua vinieron a las manos y este le anticipó a aquel el "aguiñal-de" producción de des herid s incisas en el e pacio intercostal izquierdo.



LA NIÑA

María de la Concepción Martínez Zamora

Ha subido al cielo

En la madrugada de hoy a los 2 años de edad

Sus padres don Francisco Martínez Vázquez y doña Isabel Zamora Gómez; abuelas doña Jacoba Vázquez Morales y doña Mariana Gómez Portillo; hermanos Francisco, Isabel y José; tíos, primos y demás parientes

RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy 25 de Diciembre de 1918, a las 4 de la tarde, desde la casa mortuoria Malecón de Terres Campos, 3, (casas de Viciana) al Cementerio de San José, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Las lesiones no fueron de importancia,afortunadamente, y como en los folletines, podemos decir que el relato se continuara dentro de pocos dias.

El Sur de España

Ha aquí los productos obtenidos por la compañía de ferrocarriles del Sur de España en las líneas de Granada a Almería:

Del 1 al 10 de Diciembre de 1918, pesetas 139.665'60; del 1 al 10 de Diciembre de 1917, pesetas 166282'77; diferencia a favor de 1918, 28.382'83 pesetas.

Del 1 de Enero al 10 de Diciembre de 1918, pesetas, 6.529.509'05; del 1 de Enero al 10 de Diciembre de 1917 pesetas 5.875.350'11; diferencia a favor de 1918. 655.158 pesetas 94 centimes.

A los Republicanos

La Junta Provincial republicana de Almería, invita a todos los correligionarios de la capital, a la Asamblea que, con el carácter de municipal, habrá de celebrarse el día 29 del corriente mes.

El Presidente, Antonio Tuñón de Lara.—El Secretario, Enrique Rull.

DR. J. COMPANI

Infermedades del aparato respiratorio y del corazón.

MEDICINA GENERAL

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Principe 83

Frente al Banco de España.

BUSTOS

Droguería "La Alhambra"
Material fotográfico. Perfumaría. Droguería en general
Calle de Granada, 37.
Teléfono 88
Depósito de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Servicio telefónico

Política española

Disenciones en el Gobierno.—Romanones y Jimeno.—El conde y la Mancomunidad.

Madrid 24

Háblase con insistencia en los círculos, de que en el seno del Gobierno no existe unanimidad en cuanto al asunto de la autonomía catalana, siendo el conde de Romanones, uno de los que intenten en absoluto con la conducta del señor Jimeno reuniendo el Consejo de Ministros al conocer el resultado de la Asamblea de parlamentarios catalanes.

El mismo juicio parece que ha formulado el Conde sobre la nota oficiosa del Consejo, lanzando una amenaza a los trabajos futuros de la asamblea.

Dicen los intimos del Conde de Romanones, que este para desvirtuar la actuación del señor Jimeno, entrará en relaciones con los parlamentarios para que acepten la comisión ex reparlamentaria y trabajen en ella para después llevar a las Cortes la resolución.

Ventosa cariacontecido

Barcelona 24

El exministro, diputado regionalista, señor Ventosa, ha salido de París con dirección a Barcelona.

Según referencias particulares, el señor Ventosa no regresa satisfecho del resultado de su viaje.

En ciertas esferas parisienses, no se le ha hecho el caso que él esperaba.

Extranjero

Políticos portugueses

París 24

Anteayer llegó a esta población el Ministro de Negocios extranjeros de Portugal, Ehas Morri jefe de la misión portuguesa en la conferencia de la Paz.

En breve llegarán los demás plenipotenciarios, entre ellos el exministro señor Freide de Andrade, competentísimo en asuntos coloniales, el exministro de Estado señor Santo Ovílo y el señor Vasconcelos ministro de Portugal en Londres.

La embajada española asaltada

Madrid 24

Comunican de la capital de Rusia que la Embajada española ha sido asaltada por los bolchéviques. Estos se llevaron el archivo.

Noticias generales

La autonomía catalana.—Graves sucesos.

Barcelona 24

La restricción oficial impidió anoche comunicar el desarrollo de graves sucesos en Barcelona.

Después ha podido saberse que por la tarde se reprodujeron las manifestaciones tumultuosas. El acto adquirió una gran perturbación, llegando los manifestantes a resistirse a las intimaciones de la fuerza pública haciendo algunos disparos, por los cuales mataron a un teniente de seguridad e hirieron gravemente a un sargento del mismo cuerpo.

Licencia de Pascua

Barcelona 24

Se ha posesionado de la alcaldía el Sr. Morales Pareja.

El capitán general ha dispuesto se conceda licencia de Pascua al 50 por 100 de los soldados del reemplazo de 1916.

A los jefes y oficiales también se les concede licencia. Estos permisos serán limitados.

No se concede licencia a los soldados del reemplazo de 1916, porque estos deben ser licenciados en Enero próximo.

Banquete real

Madrid 24

En celebración de la Noche Buena esta noche se ha celebrado un banquete en Palacio, que ha estado esplendoroso y la profusión de flores en el salón ofrecía una presentación bella y fantástica.

Han asistido más de 70 invitados, distribuidos en la forma siguiente:

A la derecha del Rey, contándose: La Reina doña María Cristina, el infante don Gerardo, las señoras de Gómero y de Villanueva, marquesa de Viana, Ministro de la Guerra, la dama de la Reina doña Cristina, la marquesa de Comillas, el marqués de Rifa, la dama de la Infanta doña Isabel señorita E. Brian de Lis, el jefe de la jurisdicción de Marina de Madrid Almirante Miranda, el Gobernador civil y el Duque de Santo Mauro.

Por la izquierda de don Alfonso, se hallaban: la infanta doña Isabel, el infante don Rnere, a señora de Calbeton, el arzobispo de Toledo, el marqués de Quirós, el ministro de Marina, la señorita de Leygorri, el ministro de Instrucción Pública, la dama particular de la infanta doña Luisa, el marqués de Aguiluz Real, el obispo de Madrid Alcalá, el comandante general de Invalidos, el Director general de Seguridad y el marqués de Castell Rodrigo.

A la derecha de la Reina doña Victoria, la Infanta doña Luisa, los Infantes don Alfonso y don Gabriel, la marquesa de Alhucemas, la de Castell Rodrigo, el marqués de la Mina, la dama de doña Isabel, la duquesa de Tovar, el duque del Infantado, la marquesa de Moctesuma, el Presidente de Cuentas, el Director general de la Guardia civil, el Presidente de la Diputación y el Comandante general de Alabarderos.

A la izquierda, el infante don Carlos, la duquesa de San Carlos, el Ministro de la Gobernación, la condesa viuda de Llanos, el Ministro de Gracia y Justicia, la marquesa de Goisa, el Ministro de Hacienda, la dama de la Infanta doña Luisa, el Ministro de Fomento, la Condesa del Puerto, el capitán general de la región, el Director general de Carabineros, el Alcalde de Madrid señor Garrido Juaristi, la marquesa de Rafael, el duque de Tovar y el conde de Maceda.

El sentimiento popular rindió el tradicional culto al nacimiento del Mesías. La gente circuló por las calles con la alegre expansión que sirve de protesta para el consumo del jugoso fruto de la vid.

Los templos se vieron invadidos por la multitud que acudió a oír la Misa del Gallo, y aunque en la casa de socorro los practicantes ejercieron su misión, los incidentes no tuvieron importancia felizmente. Este es un pueblo que goza fácilmente y con ello se olvida que se muere de hambre y que políticos cínicos le explota y esclavizan.

La Noche Buena

El sentimiento popular rindió el tradicional culto al nacimiento del Mesías. La gente circuló por las calles con la alegre expansión que sirve de protesta para el consumo del jugoso fruto de la vid.

Los templos se vieron invadidos por la multitud que acudió a oír la Misa del Gallo, y aunque en la casa de socorro los practicantes ejercieron su misión, los incidentes no tuvieron importancia felizmente. Este es un pueblo que goza fácilmente y con ello se olvida que se muere de hambre y que políticos cínicos le explota y esclavizan.

Rejería Francesa

Rejería Francesa DEGRACIAS PEREZ Pasco del Principe, 22. Gran surtido en Joyería, Platería, Optica, Electricidad y artículos para regalo. Se hacen toda clase de composturas en Joyería, Platería y Optica. Antiguo y acreditado taller de composturas de relojes con toda clase de garantías. Se compra oro, plata, platino y alhajas. No confundir la única «Rejería Francesa». Al lado del Hotel Simón. Esta casa no tiene sucursales.

Rejería Francesa

Rejería Francesa DEGRACIAS PEREZ Pasco del Principe, 22. Gran surtido en Joyería, Platería, Optica, Electricidad y artículos para regalo. Se hacen toda clase de composturas en Joyería, Platería y Optica. Antiguo y acreditado taller de composturas de relojes con toda clase de garantías. Se compra oro, plata, platino y alhajas. No confundir la única «Rejería Francesa». Al lado del Hotel Simón. Esta casa no tiene sucursales.

El hecho de respetar en nuestras columnas el criterio independiente de todos nuestros estimados e ilustres colaboradores, no significa que la Dirección de este periódico se haga solidaria de nada que al pie lleve una firma.

Guillermo Godoy Enriquez

MEDICO
Consulta: de 2 a 4.
Reyes Católicos 5

RIFA

Pongo en conocimiento del público, que la rifa de la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que la Asociación de Empleados Mercantiles, tenía anunciado para el día 2 de Diciembre, se aplaza para el primer sorteo del mes de Marzo. El Vocal G. Ibarra López

Panadería de Santo Domingo

Real 37, (esquina a la de Trajano)
Esta acreditada casa como todos los años ofrece a su numerosa clientela los ricos mantecados de todas clases, roscos de aguadiente y de baño las ricas tortas de chiporones y el inimitable roscó de almendra.
PAN DE ACEITE SUPERIOR A MANO Y A MAQUINA
Pan de todas clases
Desconfiar de las imitaciones y precios bajos.

MATERIAL para la FOTOGRAFIA

Agua de: Jaraba, Gestona, Mondariz, Pntorna, Viohy, Rubinat, Carabaña, Looches, Cabrolréa, Insalus, y otras.



Vacuna fresca.—Sanguijuelas africanas.

Precios siempre muy limitados

EL CAÑÓN

Panadería única. Elaboración diaria 1.500 kilos. En esta acreditada fábrica encontrará el público el rico pan de Aragón en bollos de 30 y 15 céntimos uno caliente de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de 5 a 6. Especialidad en roscas de 30 y 15 céntimos de Aragón muy bien cocidas con muy poca moya recomendamos a los convalecientes. Rico pan de altacar caliente a todas horas; bollos de pan de Madrid de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de 5 a 6. Bollos francés, catalán y de agua.

se sirve a domicilio. Conde Ofalia núm.

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos

Andén de Costa, 46.—Almería
Servicio combinado de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona
Señores Amengual y Compañía, S. en C.
José A. Clavé, 13
Don Sebastián Robirosa
Plaza de Palacio

"L Cartagenera"

Fábrica de morteros
DE ROS DIAZ HERMANOS
Correspondencia: J. DIAZ SOLANO
Piedra artificial y cemento armado
Vigas para techumbres de todas dimensiones de cemento armado y depósitos para agua, vino, aceite y aguardientes.
Esta Fábrica está montada por los socios industriales y maestros, que durante 16 años fueron de la casa Viuda P. Alemán.—C. de Granada, 62, Telf. 287.

Oferta excepcional!

A los lectores de EL DIA
Llene V. este cupón
y remítalo hoy mismo; no aguarde a mañana
Señor Gerente de la
Casa Brotans:

MUY SR. MIO: CONTRA pesetas 42,40 QUE ACOMPAÑO, ESPERO ME REMITA POR VIA DE MUESTRA una caja de 46 kilos netos de SU JABÓN SEVILLA PRIMERA ESPECIAL. A condición de devolverlo DENTRO DE LOS 5 DIAS CASO DE NO CONVENIR REINTEGRANDOME ACTO SEGUIDO DE SU IMPORTE.

SUYO AFECTISIMO
(Firma del comprador)

Dirección

Los jabones Brotans son los mejores hechos, son realidad. Ninguna casa vende EN ESTAS CONDICIONES.

Casa Brotans. Central, Granada 26
ALMERIA

Sombreros borsalinos, gorras inglesas, boinas

bilbainas. Corbatas baratísimas

Sucesor de Rosales y Ulibarri

Tiendas 4 Ventas al riguroso contado. Precio fijo.